
（回答率）

調査実施年月：平成29年11月末日

男 130 130/131 女 99 99/99 有効回答総数 229 229/230

男 男（％） 女 女（％） 回答総数 全体（％） 男 男（％） 女 女（％） 回答総数 全体（％）

51 39.2 57 57.6 108 47.2 79 60.8 42 42.4 121 52.8

男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女

23 25 28 32 0 0 17 7 44 26 15 7

回答総数率

（％）
21

回答総数率

（％）
26.2

回答総数率

（％）
0

回答総数率

（％）
10.5

回答総数率

（％）
30.6

回答総数率

（％）
9.6

男 女 男 女 － － 男 女 男 女 － －

18 18 18 21 － － 10 6 28 15 － －

回答数／①計

（％）
75

回答数/②計

（％）
65 － －

回答数/④計

（％）
66.7

回答数／⑤計

（％）
61.4 － －

男 女 男 女 － － 男 女 男 女 － －

2 1 8 4 － － 2 0 7 6 － －

回答数／①計

（％）
6.3

回答数/②計

（％）
20 － －

回答数/④計

（％）
8.3

回答数／⑤計

（％）
18.6 － －

男 女 男 女 － － 男 女 男 女 － －

14 15 19 22 － － 9 4 28 13 － －

回答数／①計

（％）
60.4

回答数/②計

（％）
68.3 － －

回答数/④計

（％）
54.2

回答数／⑤計

（％）
58.6 － －

男 女 男 女 － － 男 女 男 女 － －

4 12 1 10 － － 1 2 8 6 － －

回答数／①計

（％）
33.3

回答数/②計

（％）
18.3 － －

回答数/④計

（％）
12.5

回答数／⑤計

（％）
20 － －

男 女 男 女 － － 男 女 男 女 － －

1 1 1 4 － － 2 0 5 1 － －

回答数／①計

（％）
4.2

回答数/②計

（％）
8.3 － －

回答数/④計

（％）
8.3

回答数／⑤計

（％）
8.6 － －

－ － 男 女 男 女 － － 男 女 男 女

－ － 19 27 0 0 － － 41 24 12 6

－ －
回答数/②計

（％）
76.7

回答数／③計

（％）
0 － －

回答数／⑤計

（％）
92.9

回答数／⑥計

（％）
81.8

－ － 男 女 男 女 － － 男 女 男 女

－ － 17 17 0 0 － － 31 19 10 4

－ －
回答数/②計

（％）
56.7

回答数／③計

（％）
0 － －

回答数／⑤計

（％）
71.4

回答数／⑥計

（％）
63.6

－ － 男 女 男 女 － － 男 女 男 女

－ － 3 13 0 0 － － 9 9 8 3

－ －
回答数/②計

（％）
26.7

回答数／③計

（％）
0 － －

回答数／⑤計

（％）
25.7

回答数／⑥計

（％）
50

－ － 男 女 男 女 － － 男 女 男 女

－ － 5 5 0 0 － － 17 10 8 3

－ －
回答数/②計

（％）
16.7

回答数／③計

（％）
0 － －

回答数／⑤計

（％）
38.6

回答数／⑥計

（％）
50

－ － 男 女 男 女 － － 男 女 男 女

－ － 3 1 0 0 － － 6 2 4 0

－ －
回答数/②計

（％）
6.7

回答数／③計

（％）
0 － －

回答数／⑤計

（％）
11.4

回答数／⑥計

（％）
18.2

男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女

6 10 15 17 0 0 8 2 21 19 10 4

回答数／①計

（％）
33.3

回答数/②計

（％）
53.3

回答数／③計

（％）
0

回答数/④計

（％）
41.7

回答数／⑤計

（％）
57.1

回答数／⑥計

（％）
63.6

男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女

7 10 19 21 0 0 8 4 32 21 12 6

回答数／①計

（％）
35.4

回答数/②計

（％）
66.7

回答数／③計

（％）
0

回答数/④計

（％）
50

回答数／⑤計

（％）
75.7

回答数／⑥計

（％）
81.8

男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女

9 5 11 9 0 0 7 2 22 11 6 2

回答数／①計

（％）
29.2

回答数/②計

（％）
33.3

回答数／③計

（％）
0

回答数/④計

（％）
37.5

回答数／⑤計

（％）
47.1

回答数／⑥計

（％）
36.4

男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女

7 10 14 21 0 0 7 3 31 17 9 6

回答数／①計

（％）
35.4

回答数/②計

（％）
58.3

回答数／③計

（％）
0

回答数/④計

（％）
41.7

回答数／⑤計

（％）
68.6

回答数／⑥計

（％）
68.2

男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女

4 5 9 8 0 0 2 0 19 13 9 4

回答数／①計

（％）
18.8

回答数/②計

（％）
28.3

回答数／③計

（％）
0

回答数/④計

（％）
8.3

回答数／⑤計

（％）
45.7

回答数／⑥計

（％）
59.1

男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女

1 4 7 8 0 0 0 1 16 13 6 4

回答数／①計

（％）
10.4

回答数/②計

（％）
25

回答数／③計

（％）
0

回答数/④計

（％）
4.2

回答数／⑤計

（％）
41.4

回答数／⑥計

（％）
45.5

男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女

6 8 19 23 0 0 7 2 28 19 10 6

回答数／①計

（％）
29.2

回答数/②計

（％）
70

回答数／③計

（％）
0

回答数/④計

（％）
37.5

回答数／⑤計

（％）
67.1

回答数／⑥計

（％）
72.7

男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女

6 10 20 26 0 0 6 3 33 20 10 7

回答数／①計

（％）
33.3

回答数/②計

（％）
76.7

回答数／③計

（％）
0

回答数/④計

（％）
37.5

回答数／⑤計

（％）
75.7

回答数／⑥計

（％）
77.3

男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女

0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0

回答数／①計

（％）
2.1

回答数/②計

（％）
0

回答数／③計

（％）
0

回答数/④計

（％）
0

回答数／⑤計

（％）
1.4

回答数／⑥計

（％）
4.5

【アンケート調査結果を分析】

〇 調査をした福井県内各ブロックの全小学生229名のうち、「LINEを使っている」との回答率47.2％（108名）

〇 「LINEについてどう感じていますか」の設問について（回答数224名）　　（※”使ったことがない”と回答した人数も含む）

〔１〕「①・④便利である」との回答率32.1％（72名）

〔２〕「②・⑤便利だけど問題もある」との回答率58％（130名）

〔３〕「③・⑥問題の方が多い」との回答率9.8%（22名）

〇 LINEに対し「便利である」または「便利だけど問題もある」と答えた小学生202名について　　（※”使ったことがない”と回答した人数も含む）

〔１〕「（ア）LINEの基本機能が無料だから」がその理由であるとの回答率66.4％（134名）

〔２）「（ウ）LINEを使えばすぐにその相手と連絡が取れるから」がその理由であるとの回答率61.4％（124名）

〇 LINEに対し「便利だけど問題もある」または「問題の方が多い」と答えた小学生152名について　　（※”使ったことがない”と回答した人数も含む）

〔１〕「（ア）LINEの使い方を誤ればと友達関係が壊れるばかりか、仲間はずれなどいじめの原因になってしまうから」がその理由で

　　　あるとの回答率84.9％（129名）

〔２〕「（イ）知らないうちに個人情報が流失する危険性があるから」がその理由であるとの回答率64.5％（98名）

〇 LINEを使用することによる「日常生活での悪影響として感じることは何ですか」の設問について（回答数224名）

〔１〕「（ア）学習時間が減る」との回答率50％（112名）

〔２〕「（イ）睡眠時間が減る」との回答率62.5％（140名）

〔３〕「（エ）家族と会話する時間（機会）が減る」との回答率55.8%（125名）

〔４〕「（キ）いじめの加害者あるいは被害者になってしまう場合がある」との回答率57.1％（128人）

〔５〕「（ク）まったく知らない人と繋がることで、事件や事故に巻き込まれる可能性がある」との回答率62.9%（141名）

【総評】

　小学生においても中学生同様、LINEの「（ア）基本機能が無料である」ことに加え、かつ「（ウ）すぐに相手と連絡が取れる」その

利便性の高さに魅力を感じているものの、LINEの利用率については、年齢的にもスマホ等の通信機器を小学生が持つには「まだ早い」

との保護者意識が高いためか、「使ったことがある」との回答率は全体の47.2%（108名/229名）であった。

　LINEを使うことによる「日常生活での悪影響としてあなたが感じることは何ですか？」についても、「（ア）学習時間が減る」が50

％（112名/224名）、また「（イ）睡眠時間が減る」が62.5%（140名/224名）と、中学生同様その問題点に対し高い意識を持っており、

さらに、LINEを利用することにより「（エ）家族と会話する時間（機会）が減る」（回答率55.8%：125名）ことで、家族とのコミュニ

ケーションが不足傾向となり、「我が子を心配する保護者が増えてしまうのでは…」との不安も感じ取れる。

　ただ、「（キ）いじめ加害者または被害者になってしまう」（回答率57.1%：128名）可能性や「（ク）全く知らない人と繋がる」

（回答率62.9%：141名）危険性については、小学生として全体的に意識が高いことから、特にこれからLINEを始めようとする子供のた

めに、保護者が率先して「安全・安心なLINE利用のルール作り」をすべきでなないかと考える。また加えて、保護者の方々もLINEアプ

リの機能や性能、また問題点や対策など、子供達と同様の理解度が必要不可欠であると思われる。

LINEを使うことによる日

常生活での悪影響とし

て、あなたが感じること

は何ですか？あてはまる

理由すべてに〇をつけて

下さい。

（ア）学習時間が減る

（イ）睡眠時間が減る

（ウ）運動時間が減る

（エ）家族と会話する時間（機会）

が減る

（オ）いろいろな友人と会う時間

（機会）が減る（部屋に引きこもり

がちになる）

（カ）心身の健康を損ねる場合があ

る（LINE依存症になる）

（キ）いじめの加害者あるいは被害

者になってしまう場合がある

（ク）まったく知らない人と繋がる

ことで、事件や事故に巻き込まれる

危険性がある

（ケ）その他

「便利だけど問題もあ

る」もしくは「問題の方

が多い」とお答えした方

にお尋ねします。何故そ

のように感じられたの

か、あてまはる理由すべ

てに〇をつけて下さい。

またその他に〇をつけら

れた方はその理由もお書

き下さい。

（ア）使い方を誤れば友達との関係が壊れ

るだけでなく、相手を傷つける悪口の書き

込みや不適切な写真（画像）の投稿、また

仲間はずれなど、いじめの原因となってし

まうから

（イ）知らないうちに個人情報が流

失してしまう危険性があるから（氏

名や写真等）

（ウ）相手からのトークをすぐに確

認（既読）、またはすぐに返事を返

さなければならない風潮がある（周

りがみんなそう思っている）から

（エ）スタンプ等に凝りたくさん購

入すると、その代金が後から高額請

求されるから

（オ）その他

いいえ

⑤便利だけど問題もある ⑥問題の方が多い

「便利である」もしくは

「便利だけど問題もあ

る」とお答えした方にお

尋ねします。何故そのよ

うに感じられたのか、あ

てはまる理由すべてに〇

をつけて下さい。また、

その他に〇をつけられた

方はその理由もお書き下

さい。

（ア）LINEであれば通話やトーク

など、基本的な機能が無料で使える

から

（イ）他のアプリ（メールやツイッ

ター等のSNS）に比べ使い勝手が良

いから

（ウ）LINEのトーク機能を使え

ば、すぐにその相手と連絡が取れる

から

（エ）可愛いスタンプがたくさん使

えるから

（オ）その他

LINEについてどう感じていますか？

(※以下有効回答率224/229）

①便利である ②便利だけど問題もある ③問題の方が多い ④便利である

平成29年度環境委員会　LINEに関するアンケート調査結果

全ブロック　小学生 （全小学校）

LINEを使ったことがある？

はい


